

顺德“强中心”调动各方力量迎接“疫”考，城市之中生产生活渐渐步入正轨

大良

餐饮名都味觉重启
风情小镇人气渐旺

文/图 羊城晚报记者 张韬远 通讯员 良宣

3月31日，在顺德大良桂畔海沿岸，顺德“强中心”重点工程动工活动举行。备受顺德人民关注的德胜体育中心、顺兴大桥、顺通大桥同步动工，为顺德中心城区建设按下“快进键”。作为城市重大的基础设施，“两桥一中心”的及时开工，开启了顺德中心城区建设迈向现代化的新征程，也将大大改善作为中心城区的大良的城市面貌，提升城市活力。

一大批重大项目的顺利开工也意味着顺德大良在这次疫情大考中，取得了阶段性成效。重大项目火热动工的同时，顺德大良餐饮业渐渐恢复生机、旅游景点开门迎客、民众生活步入正轨……

南国春来早，凤城春正浓。如今的大良，正加速度向着兼具岭南传统文化韵味和现代都市文化风情的特色小镇大步前进。

“神经末梢”同时发力 筑牢社区“铜墙铁壁”

从年初一接到街道下达疫情防控集令，大良府又社区的一名小组长陈洁璇和同事们便迅速投入到社区基层疫情防控一线，开始了战疫生活。和陈洁璇一起奋战的还有一名民警和社区医务人员，疫情期间，这支“三人小组”进行入户走访，排查重点人员，落实集中隔离和居家隔离的各项措施……凭着这种看似简单的“土办法”，他们将辖区内住户的健康情况悉数掌握，消除了潜在的传播风险。

陈洁璇正是近段时间，诸多奋战在大良战疫一线基层党员干部的一个缩影。社区（村）是疫情防控的第一道防线，也是防疫工作最需要依赖的力量。大良街道在第一时间将他们发动起来，共同参与到疫情防控阻击战当中。

“我们大良21个村居就是21个‘大网格’，现在区下派干部、街

道驻村工作组、党群先锋队、各线志愿者，分配进网格后全部由社区（村）统一指挥。”大良街道组织办公室相关负责人表示，疫情发生以来，大良街道对重点疫情地区人员进行了多轮排查，并以公安大数据等信息作为检验排查成效的对照，不断提升排查成效。正是在这些战疫人的不懈努力，大良辖区内涉湖北人员近两万人，一直留在顺德的和陆续返回顺德的个个在册可控，真正筑牢社区疫情防控的“铜墙铁壁”。

联防联控，是防止疫情传播的一大法宝。疫情传播难以捉摸，每一个细节的疏漏，都会使防疫的努力付诸东流。为此，大良结合自身区域特点，动员社区、村落、园区、小区等各方人力物力资源，每一根“神经末梢”都在发力，有力有序有效地推进联防联控。

作为顺德区的中心城区，大

良有278个住宅小区，占全区住宅小区总数1/4。为此街道采取“自己家园自己守”策略，率领辖区内的278个住宅小区的25万住户共同抗疫。310多名楼宇支部党员进驻住宅小区任“战场”指导员，880多名党员志愿者在每栋楼宇任“战场”主战员，27200多名业主自发担任楼层管理员，并实行网格化管理，责任层层压实，措施环环相扣，织牢疫情防控的组织大网。

大良的出租屋也为数不少，如何将出租屋中流动性更强的外来人口管控好，也是考验大良的防疫战士们的一道难题。此时，大良借助“科技防疫”，以补贴形式引导物管小区安装使用人脸识别门禁系统，推广使用“凤城管家”APP，不断提高人员排查和信息追踪成效。彻底将风险控制住，守护了民众安全。

餐饮文旅渐渐回暖 风情小镇魅力绽放

3月24日，佛山市市委副书记、顺德区委书记郭文海带领顺德区几套班子领导走进大良城区内，“打卡”清晖园，并走进民信双皮奶、聚福山庄等知名食肆品尝特色美食。书记带头消费成了最好的广告，激发了不少人走出家门消费的热情。

实际上，作为中心城区的大良，全力以赴战疫的大良，随着疫情逐渐平稳，城市的每个角落开始散发着勃勃生机。

吴阿姨是土生土长的大良人，也是顺德传统早茶几十年的“老粉丝”。3月3日，聚福山庄大良店如约开门，放开堂食。吴阿姨便早早前往点上一盅两件，品尝久违的顺德早茶味道。时至今日，大良的餐饮名店、网红美食、特色小吃纷纷开门迎客，门店客流也不断回升。

餐饮业逐渐回暖的背后，是

大良街道对第三产业的坚定守护和支持。实际上，作为顺德的中心城区，以餐饮业为代表的第三产业实力最为雄厚。因此，推动第三产业的强力复苏，也成为了大良的重要任务。

顺德大良的产业结构以服务业为主，各相关行业面对疫情备受冲击。为尽快恢复社会经济，发挥消费引领作用，大良的品牌活动“2020凤城欢乐节”在3月1日提前启动，并“搬”到了线上。“凤城线上欢乐节”通过全网推广+团购系统+商家预售的模式，发动零售、酒店、餐饮、旅游等行业开展系列促销活动。通过这一“提前被消费”创新模式，帮助暂时无法全面复工的商家提前做好复工复产、优化生产经营安排，并宣传本地知名餐饮、优质购物、品牌文旅形象。同时，为受疫情影响紧缩日常消费的市民群众提供更

多元化消费选择。

在一系列的努力之下，成效十分明显，大良市场早早回暖，大良人的消费热情也被激发出来。

上个周末，天朗气清。华盖路步行街上，不少市民游客漫步街头，街两旁的各类商铺早已开张多时，街道上人气渐旺。热闹起来的不光是大良的步行街。顺峰山公园里，不少市民在其中散步休闲、踏青赏花；大信新都汇里，店铺纷纷开门，店员们热情地招揽客人；顺德华侨城欢乐海岸PLUS的游乐设施开始重新运转，传来了人们的欢声笑语；城区的街头巷尾，车流人流渐渐多起来……

作为佛山唯一入选广东省首批旅游风情小镇名单的镇街，春暖花开的凤城大良，正释放着独特魅力。

重大项目加速推进 城市面貌全面更新

3月17日，在“顺德加速度”2020年第一季度顺德区村改及重点项目签约动工系列活动上，一大批重大项目或动工、或签约。重大项目是城市发展的最佳助推器，项目频频落地，给困扰于疫情阴霾下的人们注入了一剂强心针。

在繁星闪耀的诸多项目当中，大良红岗工业区可谓是一个令人瞩目的焦点。当天位于红岗的广州中医药大学顺德医院（顺德中医院）易地重建项目正式签约并启动清拆，未来这里将要建成一座面积超过百亩的现代化医院。

作为顺德中心城区的大良街道，区域发展不平衡可谓是一大短板。105国道以东是繁华的城区，国道以西片区却村级工业园集中，发展面貌较落后。街道虽有心改变，却无处着手。

顺德当前正全力以赴推进的村改，成为了片区蜕变的最佳时机。大良决心乘着村改之风，引进三甲医院、高品质中小学校等公

共服务设施项目，通过医疗卫生、教育、商业配套等，带动片区快速推进村级工业园改造和环境综合提升，延续大良城区活力，打造大良城西综合中心。

一家高标准三甲综合医院的落地，为大良打造红岗城西中心这个新门户打响第一炮，也点燃了人们对这片土地未来发展的信心，村民村改的积极性被全面调动起来。很快，红岗片区村改传来捷报。3月25日，红岗金斗工业区黄岗三组改造方案以98.9%投票率高度参与并全票通过。

能取得如此瞩目的成绩，离不开大良“村改铁军”在扎实防疫的同时，风雨无阻地向村改总攻的目标坚定前行。“连日来，红岗村改总攻指挥部全体工作人员日夜兼程，奔走于黄岗三组各股民之间，开展接地气的入户政策宣讲，指挥部组织村改办专业人员入户对改造方案进行释疑解惑，让股民了解村改的意义及未来长远收益发展，争取股民的理解与支持。”大良村改办相关负责人

说，尽管疫情让“村改”有所停滞，但是大良正开启“加速度”，把村改工作追回来。

红岗片区的村改稳步推进，给大良今年的村改总攻开了一个好头。红岗片区的改造升级是大良村改大棋中的关键一步，作为中心城区，顺德大良的村改走出了一条不一样的路径。“我们更加强调产城人融合，科学开展相关规划，着力完善公共配套，注重优化人居环境，并结合自身特色为村改注入更多内涵。”大良街道党委书记霍茂昌表示，基于以上考虑，大良依托顺德大道黄金走廊——105国道，从区域功能、空间塑造、定位上进行谋划，全面开展105国道以西的改造。随着红岗城西综合中心的不断推进、德胜河北岸的美的万达广场项目的加紧建设、新华图书地块改造项目即将竣工并顺利招商签约……一个个重大项目正加速推动着大良城区的城市更新，助力顺德打造面向大湾区的全新城市形态。